

Metix 25wp

Βρέξιμη σκόνη (WP)

Εγγυημένη Σύνθεση: Metalaxyl 25 % β/β + Βοηθητικές ουσίες: 73,7 % β/β
Αριθμός Άδειας Διάθεσης στην Αγορά (ΑΑΔΑ): 61040 / 25.05.2021

Προορίζεται μόνο για επαγγελματίες χρήστες.

Μυκητοκτόνο με προστατευτική και θεραπευτική δράση. Το metalaxyl είναι διασυστηματικό μυκητοκτόνο που αναστέλλει την ανάπτυξη του παθογόνου και το σχηματισμό σπορίων παρεμποδίζοντας την πρωτεϊνική σύνθεση των μυκήτων. Η πρόσληψη της δραστικής είναι ταχεία μετά την εφαρμογή και η ακροπεταλική κυρίως κίνηση επιτρέπει την προστασία της νεαρής βλάστησης.



ΠΡΟΣΟΧΗ

- Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική δερματική αντίδραση.
- Επιβλαβές για τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνιες επιπτώσεις.
- Για να αποφευχθεί τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.

Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση της συσκευασίας:

Τα κενά μέσα συσκευασίας ξεπλένονται υπό πίεση με ειδικό εξοπλισμό ή γίνεται τριπλό ξεπλύσιμο (τα νερά του ξεπλύματος το ρίχνουμε στο φεκατικό υγρό) και στη συνέχεια αφού καταστραφούν με σχήμα , για την διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, αποσπώνται σε σημεία συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας.

Πεδίο Εφαρμογής/Στόχος/Δόσεις σκευάσματος/Τρόπος και χρόνος εφαρμογής/ Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο/μεσοδιάστημα εφαρμογών (ημέρες):

Πορτοκάλια, Γκρέιπφρουτ: Ψεκασιές από την πλήρη έκπτυξη των πρώτων φύλλων μέχρι οι καρποί να πάρουν το χαρακτηριστικό χρώμα της ποικιλίας (BBCH 19-85), έως 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο, με μεσοδιάστημα εφαρμογών 14 ημέρες για Φυτοσθώρα (*Phytophthora spp.*). Με δόσολογία 40-80 γρ./100 λίτρα φεκατικού ή με 80γρ./σπρέιμα σε 100-200 λίτρα/σπρέιμα όλο φεκ. υγρού.

Πορτοκάλια, Γκρέιπφρουτ: Στήλην άρδευση από την πλήρη έκπτυξη των πρώτων φύλλων μέχρι οι καρποί να πάρουν το χαρακτηριστικό χρώμα της ποικιλίας (BBCH 19-85), 1 εφαρμογή ανά καλλιεργητική περίοδο για Φυτοσθώρα (*Phytophthora spp.*). Με δόσολογία 150γρ./σπρέιμα.

Αμπέλι* (επιρροές και ανατολίτικες ποικιλίες σταφυλιών): Ψεκασιές από την έκπτυξη του 4ου φύλλου μέχρι την έναρξη της ωρίμανσης (BBCH 14-81), έως 2 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο, με μεσοδιάστημα εφαρμογών 21 ημέρες για Περονόσπορο (*Pestalotia Vitis*). Με δόσολογία 80-200 γρ./100 λίτρα φεκατικού ή με 80γρ./σπρέιμα σε 40-100 λίτρα/σπρέιμα όλο φεκ. υγρού.

Φρούλια (Θ): Στήλην άρδευση από την έκπτυξη του 3ου φύλλου μέχρι την έναρξη ανάπτυξης του καρπού (όλο μετά την πτώση των πετάλων) (BBCH 13-71), 1 εφαρμογή ανά καλλιεργητική περίοδο για Φυτοσθώρα (*Phytophthora Fragariae*). Με δόσολογία 150γρ./σπρέιμα.

Πατάτα: Ψεκασιές από την έκπτυξη του 4ου φύλλου μέχρι το τέλος της άνθησης της 1^{ης} τοξάνθιας (BBCH 14-69), έως 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο, με μεσοδιάστημα εφαρμογών 10 ημέρες για Περονόσπορο (*Phytophthora infestans*). Με δόσολογία 80-200 γρ./100 λίτρα φεκατικού ή με 80γρ./σπρέιμα σε 40-100 λίτρα/σπρέιμα όλο φεκ. υγρού.

Τομάτα (Υ+Θ) & Μελιτζάνα(Υ+Θ): Ψεκασιές από την έκπτυξη του 4ου φύλλου μέχρι την ωρίμανση του 70% των καρπών (BBCH 14-87), έως 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο, με μεσοδιάστημα εφαρμογών 10 ημέρες για Περονόσπορο (*Phytophthora infestans*). Με δόσολογία 80-200 γρ./100 λίτρα φεκατικού ή με 80γρ./σπρέιμα σε 40-100 λίτρα/σπρέιμα όλο φεκ. υγρού.

Πιπέρι (Θ): Στήλην άρδευση από την έκπτυξη του 4ου φύλλου μέχρι το άνοιγμα των ανθέων σε 9 ή περισσότερες τοξάνθιας (BBCH 14-69), έως 2 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο, με μεσοδιάστημα εφαρμογών 14 ημέρες για Περονόσπορο (*Phytophthora Capsici*). Με δόσολογία 150γρ./σπρέιμα.

Μαρούλι (Υ), Σκαρόλες (πικρό)/Πατάφυλλα ανθιά (Υ): Ψεκασιές από την έκπτυξη του 4ου φύλλου μέχρι το τέλος της ανθοφορίας (BBCH 14-69), έως 3 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο, με μεσοδιάστημα εφαρμογών 10 ημέρες για Περονόσπορο (*Pectinia Lactucae*). Με δόσολογία 80-200 γρ./100 λίτρα φεκατικού ή με 80γρ./σπρέιμα σε 40-100 λίτρα/σπρέιμα όλο φεκ. υγρού.

*Να πραγματοποιείται δοκιμαστική εφαρμογή στις ποικιλίες αμπελιού Κορινθιακή σταφίδα και Σουλτανίνα. Στις ποικιλίες αυτές δεν είναι αποδεκτέα η απουσία φυτοτοξικότητας.

Παρατηρήσεις:

1. Να ρυθμίζεται η δόση ανά εκτάκη/ημέρα ώστε να μην υπερβεί η μέγιστη δόση ανά στρέμμα.
2. Οι εφαρμογές πρέπει να αρχίζουν προληπτικά όταν το επίπεδο της προβλεπής είναι χαμηλό.
3. Η αποτελεσματικότητα της εφαρμογής μπορεί να μειωθεί εάν βρέξει μέσα σε 2 ώρες μετά τον ψεκασμό.

Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτογείας ή περιβαλλοντικές υπό τις οποίες το σκευάσμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ή να αποκαταστεί:

- Διαχείριση ανθεκτικότητας:
- Το σκευάσμα περιέχει τη δραστική ουσία **metalaxyl**, η οποία ανήκει στην **ομάδα 4 κατά FRAC**.
Να γίνεται εναλλαγή μυκητοκτόνων με διαφορετικό τρόπο δράσης για την αποφυγή ανάπτυξης ανθεκτικότητας των μυκήτων.
- Συνιστάται η εφαρμογή του στα πρώτα στάδια της ανάπτυξης των καλλιεργειών για καλύτερα αποτελέσματα της διασυστηματικής δράσης του σκευάσματος.

Χρονικό διάστημα ασφαλείας μεταξύ εφαρμογής και της πρόσβασης του ανθρώπου ή των ζώων στην καλλιεργητή στην οποία έχει εφαρμοστεί το σκευάσμα:

14 ημέρες στο αμπέλι.

Να μην εισέρχεται στο πεδίο εφαρμογής μέχρι να στεγνώσει εντελώς το φεκατικό υγρό από τα φύλλα.

Στοιχεία φυτοτοξικότητας, ευαισθησίας ποικιλιών και κάθε άλλης παρενέργειας στο φυτό ή τα προϊόντα τους: Δεν είναι φυτοτοξικό όταν εφαρμόζεται σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στην ετικέτα του.

Τελείαση επίβασης πριν τη συγκομιδή: Για Πορτοκάλια, Γκρέιπφρουτ, Αμπέλι, Φρούλια (Θ), Πατάτα, Τομάτα (Υ+Θ), Μελιτζάνα (Υ+Θ), Πιπέρι (Θ), Μαρούλι (Υ), Σκαρόλες (πικρό)/Πατάφυλλα ανθιά (Υ), 14 ημέρες.

Συνθήκες αποθήκευσης, χρονική σταθερότητα του σκευάσματος: Να αποθηκεύεται καλά κλειστό στην αρχική του συσκευασία, σε ξηρό, δροσερό και καλά αεριζόμενο χώρο. Σε αυτές τις συνθήκες παραμένει σταθερό για δύο (2) χρόνια από την ημερομηνία παρασκευής του.

Πρώτες βοήθειες – Αντίδοτο:

ΓΕΝΙΚΑ: Σε περίπτωση αδιαθεσίας ζητείται ιατρική συμβουλή (δείτε την ετικέτα όπου είναι δυνατόν).
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΙΦΑΝΣ ΜΕ ΤΟ ΔΕΡΜΑ: Πλύνετε με άφθονο σαπούνι και νερό. Εάν παρατηρηθεί ερεθισμός του δέρματος ή εμφανιστεί εξάνθημα: Συμβουλευθείτε / Επισκεφθείτε γιατρό. Βγάλτε τα μολυσμένα ρούχα και πλύνετε τα πριν τα ξαναχρησιμοποιήσετε.

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΔΙΑΔΕΣΙΑΣ ΑΠΟ ΕΙΣΠΝΟΗ: Μεταφέρετε τον παθόντα στο καθαρό αέρα. Ζητείται ιατρική συμβουλή σε περίπτωση δυσφορίας.

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΝΗΣ: ΜΗΝ προκαλέσετε εμετό. Μη χορηγήσετε τίποτα από το στόμα σε ανίσθητο άτομο. Διατηρήστε τη θερμοκρασία του σώματος. Ζητήστε άμεσα ιατρική συμβουλή και δείξτε τον περιεχτή της ετικέτα.

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΙΦΑΝΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ: Ξεπλύνετε προσεκτικά με νερό για τουλάχιστον 15 λεπτά. Εάν υπάρχουν φακοί επαφής, αφαιρέστε τους, εφόσον είναι εύκολο. Ζητείται ιατρική συμβουλή. Δεν υπάρχει ειδικό αντίδοτο. Ακολουθήστε συμπτωματική θεραπεία.

Τηλ. Κέντρου Δηλητηριάσεων: 210 7793777

Δηλώσεις προειδοποίησης:

- Φυλάσσεται κλειδωμένο, μακριά από παιδιά.
- Αποφύγετε να αναπνεύσετε σκόνη/αεροσπασίματα σταγονιδίων/εκνοστάματα.
- Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν.
- Να φοράτε προστατευτικά γάντια/προστατευτικό ενδύματα/μέσα ατομικής προστασίας για τα μάτια/πρόσωπο.

Φοράτε γάντια και αλόωμο φάρμα εργασίας κατά την ανάμειξη/έμφυση και γάντια, αλόωμο προστατευτική ενδυμασία και μπότες κατά την εφαρμογή.

Σε περίπτωση επικεικόδο στην καλλιεργεία φοράτε μακρομάνικο ποκάκιμα, μακριά παντελόνι και μπότες.

- Διάθεση περιεχομένου/περιεχτή σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία.
- Μη ρυπαίνετε το νερό με το προϊόν ή τη συσκευασία του. (Να μην πλύνετε τον εξοπλισμό εφαρμογής κοντά σε επικινετικά ύδατα/Να αποφευχθεί η ρύπανση μέσω των συστημάτων αποχέτευσης από τις λιθόστρωτες επιφάνειες και τους δρόμους).
- Για να προστατέψετε τους υδρόβιους οργανισμούς, να αφήσετε μια αέριστη ζώνη προστασίας 5 μέτρων από τα επικινετικά ύδατα για ποταμιά, γκρέιπφρουτ, αμπέλι, πατάτα, τομάτα (Υ), μελιτζάνα (Υ), μαρούλι (Υ), σκαρόλες (πικρό) /πατάφυλλα ανθιά (Υ).

UFI: 9XG6-6APH-QA01-UTMW

Τρόπος εφαρμογής:

- α) Ψεκασιές καλύψεως φυλλώματος.
- β) Στήλην άρδευση.

Τρόπος παρασκευής φεκατικού υγρού:

Γεμίστε το δοχείο του φεκατικού μηχανήματος κατά το ήμισυ με νερό. Προσθέστε την απαιτούμενη ποσότητα του σκευάσματος υπό ανάδευση. Συμπληρώστε με το υπόλοιπο νερό συνεχώς την ανάδευση. Το φεκατικό υγρό να χρησιμοποιείται εντός της ημέρας παρασκευής του.

Καθαρισμός φεκατικού:

Αδειάστε τελείως το φεκατικό βύτιο. Ξεπλύνετε το δοχείο και όλα τα εξαρτήματα του φεκατικού με νερό και απορρυπαντικό και στη συνέχεια ξεπλύνετε τρεις (3) φορές με καθαρό νερό.

Συνδυαστικότητα: Να μην συνδυάζεται με άλλα προϊόντα.

Αρ. Παρτίδας (Lot No):
Ημ. Παραγωγής (Prod. Date):
Βλέπε συσκευασία (see pack):

"Δελτίο Δεδομένων Ασφαλείας παρέχεται
στον επαγγελματία χρήστη εφόσον ζητηθεί"

Παρασκευαστής: INDUSTRIAS QUIMICAS DEL VALLES, S.A. (IQV) Av. Rafael Casanova 81,
08100 Mollet del Valles (Barcelona), Ισπανία

Κάτοχος της άδειας: INDUSTRIAS QUIMICAS DEL VALLES, S.A. (IQV), Av. Rafael Casanova 81,
08100 Mollet del Valles (Barcelona), Ισπανία, Τηλ.: +34 93 5796677

Υπεύθυνος για την τελική διάθεση στην αγορά:
ΦΑΡΜΑ-ΧΗΜ ΑΒΕΕ
ΒΙΛΠ. ΣΙΝΔΟΥ - Γ' ΖΩΝΗ - Τ.Θ. 1026
570 22 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ.: 2310 569.630 έως 3 - FAX: 2310 797.047
info@farmachem.gr

Καθαρό Βάρος: 1 κιλό



www.farmachem.gr



FARMA-CHEM SA